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Hned dvě poděkování za úspěšné zásahy, na jejichž konci byla stabilizace pacienta a
záchrana lidského života, jsme v září předali first responderům z Obvodního oddělení
Policie ČR Čimelice a HZS Blatná.

Vyškolené first respondery (FR) z řad spolupracujících složek Integrovaného záchranného systému
zapojujeme do našich výjezdových událostí již od roku 2017. Projekt „Časná kardiopulmonální
resuscitace a časná defibrilace v Jihočeském kraji“ se za tu dobu osvědčil jako funkční a
efektivní. Potvrzují to i dva, ke kterým došlo 16. srpna během sobotního odpoledne.

Zásah č. 1 – HZS Blatná

První událost byla nahlášena krátce před 13. hodinou. Na linku 155 přišlo tísňové volání kvůli
náhlému bezvědomí a zástavě dechu u seniora v obci na Blatensku. Operátorka okamžitě vyhodnotila
závažnost situace a zahájila telefonicky asistovanou neodkladnou resuscitaci (TANR).

Na pomoc byla vyslána posádka rychlé zdravotnické pomoci z Blatné a lékařské vozidlo ZZS
Jihočeského kraje ze Strakonic. Vzhledem k dojezdové vzdálenosti posádek záchranné služby zároveň
operátorka aktivovala jednotku FR HZS Blatná vybavenou automatizovaným externím defibrilátorem
(AED).

Hasiči dorazili jako první, převzali resuscitaci od přítomných osob, připojili pacienta na AED a
pokračovali v nepřímé srdeční masáži. Přístroj indikoval podání dvou defibrilačních výbojů, po nichž
došlo k obnovení srdeční činnosti. Dojíždějící posádky ZZS u muže zajistili žilní vstup, podali
nezbytné léky a provedli další úkony pro stabilizaci stavu pacienta. Následně jej transportovali do
písecké nemocnice.

Zásah č. 2 – PČR Čimelice

Druhý úspěšný zásah se odehrál o hodinu a půl později. Na zdravotnické operační středisko byl
nahlášen kolaps staršího muže v obci na Písecku. Na místo ihned vyrazily lékařská a záchranářská
posádka ZZS Písek a vzlétla Letecká záchranná služba JčK. Současně byla k události vyslána
jednotka FR z Obvodního oddělení PČR Čimelice.

První pomoc podle pokynů operátorky zahájili rodinní příslušníci. Policisté po příjezdu pokračovali v
resuscitaci a použili AED. Defibrilační výboje vedly k obnovení srdeční činnosti a návratu vědomí u
pacienta. Posádky ZZS po příjezdu pacienta stabilizovaly a připravily k transportu leteckou
záchrannou službou. Tým LZS následně muže předal na Kardiologické oddělení českobudějovické
nemocnice.

Oba pacienti byli po několika dnech odborné péče propuštěni v dobrém zdravotním stavu do
domácího ošetření.

Tyto zásahy jsou dalším příkladem dobře fungujícího řetězce přežití. Díky pohotové reakci svědků
události, kvalitně prováděné laické resuscitaci, včasné defibrilaci ze strany first responderů, odborné
péči posádek ZZS, rychlému transportu a následné specializované nemocniční péči se podařilo
zachránit dva lidské životy.



Zdravotnické operační středisko vysílá souběžně s posádkami ZZS first respondery pokud je jejich
dojezd na místo události kratší, než dojezd nejbližší dostupné posádky ZZS.

V letošním roce (k 31. srpnu 2025) aktivovali operátoři ZOS first respondery již ke 92 událostem. U
68 z nich byla na místě potvrzena zástava oběhu a FR pokračovali nebo zahájili resuscitaci. V 10
případech byl na základě analýzy srdečního rytmu automatizovaným externím defibrilátorem (AED)
podán FR defibrilační výboj.

Děkujeme VŠEM first responderů za jejich nasazení a spolupráci při zásazích. Poděkování
patří také školitelům a pracovníkům Vzdělávacího a výcvikového střediska ZZS Jihočeského kraje,
kteří se na vzdělávání FR pravidelně podílejí .

Má to smysl – společně zachraňujeme životy.

Děkujeme!
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